

关注

中国航天
一天成功发射6颗卫星

北京时间1月9日13时04分,谷神星一号遥五运载火箭在中国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的科技壹号卫星、天启星座13星、天目一号气象星座01/02星、南通中学号卫星5颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。当天早晨,我国还成功发射实践二十三号卫星。 中新

超3200个出入境窗口
恢复护照签证受理审批

9日是国家移民管理局调整优化移民管理政策措施后的首个工作日,线下办理也迎来小高峰。记者从国家移民管理局公民出入境管理司了解到,全国3200多个公安出入境窗口目前已恢复受理审批中国公民出国旅游、访友申请普通护照,恢复办理内地居民旅游、商务赴港签注。恢复受理审批外国人申请普通签证延期、换发、补发等。 央视

去年我国平均高温天数
达16.4天创新高

9日,中国气象局召开新闻发布会对2022年中国天气气候进行盘点。据统计,2022年,全国平均气温10.5℃,较常年偏高约0.6℃,为1961年以来仅次于2021年的历史次高。我国夏秋季高温创历史之最,全国平均高温天数(16.4天)为1961年以来历史最多。 中新

编辑:魏银科 组版:颜莉

财经

国家发改委:猪粮比价进入
过度下跌三级预警区间

据国家发改委微信公众号9日消息,国家发改委监测,1月3日至6日,全国平均猪粮比价为5.93:1,按照《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》规定,进入过度下跌三级预警区间。 中新

用户收到奇怪短信?
中国移动回应:系统测试

近日,有用户在网上反映收到10086短信,内容为“王牌飞行员申请出战”等。对此,中国移动表示,为进一步提升客户感知,2023年1月8日晚北京移动对系统进行升级,过程中导致少量客户收到测试短信,由此给客户造成的打扰与不便,中国移动深表歉意。 中新

马斯克损失万亿元
打破吉尼斯世界纪录

日前,吉尼斯世界纪录官方网站发布消息称,美国特斯拉公司首席执行官马斯克自2021年11月以来净资产损失近2000亿美元(约人民币1.37万亿元),一举打破了历史上个人财富损失最大的吉尼斯世界纪录。马斯克财富的主要来源是其所持有的特斯拉股票,然而,在过去一年时间里,特斯拉的股票市值已经缩水了约65%。为支付收购推特的440亿美元费用,马斯克抛售特斯拉股票,成为自2010年特斯拉上市以来规模最大的一次抛售。 中新

社会

故宫邮局落户紫禁城

1月9日,《故宫》个性化服务专用邮票首发暨故宫邮局揭牌仪式在北京故宫举行。故宫邮局位于神武门内西侧厢房,每周二至周日9时至16时30分营业。与大多数邮局不同,这座紫禁城里的邮局内部宛如展厅,最近十余年陆续发售的各类与故宫相关的邮品琳琅满目。 北晚

上海发布国内首部
不可移动革命文物白皮书

近日,上海市文化和旅游局、上海市文物局正式发布国内首部不可移动革命文物白皮书——《上海市不可移动革命文物保护利用报告(2018—2022年)》(以下简称《报告》),系统全面总结上海市革命文物保护利用工作。据介绍,上海市文化和旅游局、上海市文物局将依据《报告》成果,对全市不可移动革命文物实行分级分类管理,提出具体工作建议,切实把革命文物保护好、管理好、运用好。 央视

腾讯游戏:未成年人寒假
游戏时间14小时

据腾讯成长守护微信公众号1月9日消息,腾讯游戏发布寒假暨春节假期前后未成年人游戏限玩日历:1月13日—15日、1月20日—27日、2月3日—5日每日的20时至21时之间未成年人可登录游戏,共计14个小时;其余时间均禁玩。 证券时报

万象

我国科学家命名5.18亿年前
“帽天山开拓虾”

9日,记者从中国科学院南京地质古生物研究所获悉,该所古生物学者重新研究了我国澄江动物群中的一块标志性奇虾化石,发现这只“明星奇虾”形态奇特,不同于已经命名的奇虾类群。科研团队为其建了一个新属新种,并命名为“帽天山开拓虾”。相关研究成果近日刊印在国际期刊《地质学会会刊》上。 新华

四川小伙熏腊肉
一整只猪烧剩20多斤

近日,四川广元的陈先生帮妈妈做烟熏腊肉时不慎翻车,130多斤猪肉全烧得焦黑。陈先生介绍,一整只猪烧到最后只有20多斤能吃。自己是第一次学做熏肉,吃个午餐发现柏树叶烧起来了,肉也掉柏树叶堆里燃起来了。后来妈妈又买了100斤肉重做,这次不让他帮了。 中新

美国卫星
或坠落朝鲜半岛附近

据韩国国际广播电台报道,韩国科学技术信息通信部表示,美国的地球观测卫星ERBS(地球辐射收支卫星)有可能坠落在朝鲜半岛附近。该部门于9日早上7时发布预警,并召集太空危险对策本部讨论应对方案。据报道,这颗卫星于1984年10月5日由“挑战者”号航天飞机发射,重2450公斤,目前正在坠落。 中新

环球

汤加火山喷发5分钟内
引发闪电逾2.5万次

据美国有线电视新闻网8日报道,芬兰气象监测技术企业维萨拉公司近日发布的报告显示,汤加洪阿哈阿帕伊岛海底火山去年1月喷发时把大量水蒸气送入地球大气层,引发频繁闪电。汤加火山喷发在5分钟内引发2.55万次闪电,在6个小时内引发近40万次闪电。汤加火山喷发最强烈的时候,全球发生的所有闪电事件半数集中在火山附近区域。新华

伦敦举行
“不穿裤子搭地铁”活动

1月8日,英国伦敦举行“不穿裤子搭地铁”活动。这是新冠疫情发生以来伦敦首次恢复举行该活动。“不穿裤子搭地铁”活动2002年始于纽约。此后,这项行为艺术逐渐演变为世界多个城市的年度活动。 新华

美国加州暴风雨造成
超54万用户停电

据美国全国广播公司报道,美国加利福尼亚州近几天来持续遭受暴雨和强风侵袭,美国电力跟踪网站的数据显示,截至当地时间8日凌晨1点,加州已有54万余户家庭和企业陷入停电。美国国家气象局预计,新一轮强风暴天气将于9日来袭,萨克拉门托山麓地区11日降雨量或达15至30厘米,加州北部和中部大部分地区已发布洪水预警。 中新

齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告
倡导文明健康绿色环保生活方式



移风易俗传孝道

有钱多尽孝 丧葬不铺张